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та в абсолютному значенні - 534,2±59,5 кл/мкл (n=15). В той же час, у 
здорових осіб ці показники склали відповідно 18,9±3,1 у відсотковому 
значенні та 254,5±42,1 кл/мкл (n=26) в абсолютному, що відповідало 
р<0,05 за критерієм Манна-Уітні.

Висновки. Вивчення експресії мембранних молекул лімфоцитів, що 
беруть участь в регуляції імунної відповіді, допоможе зрозуміти меха-
нізми прогресу імуноопосередкованого запального процесу. Подальше 
вивчення і розуміння механізмів реалізації і регуляції запрограмованої 
клітинної загибелі (апоптозу) надзвичайно актуально для лікування 
увеїту.
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Ефективність фотодинамічної терапії з хлорином Е6 в 
лікуванні пацієнтів з хронічною центральною серозною 
хоріоретинопатією 
Кустрин Т. Б., Задорожний О. С., Насінник І. О., Король А. Р.
ДУ «Інститут очних хвороб і тканинної терапії ім. В.П. Філатова НАМН 
України» (Одеса, Україна)

Актуальність. Центральна серозна хоріоретинопатія (ЦСХРП) - це 
хоріоретинальне захворювання, яке характеризується формуванням 
серозним відшаруванням нейросенсорної сітківки, пов’язане з деком-
пенсацією пігментного епітелію сітківки. Гострий ЦСХРП не приво-
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дить до зниження гостроти зору та має сприятливий перебіг і прогноз. 
Однак хронічна ЦСХРП може призвести до поступової та незворотної 
втрати гостроти зору з пошкодженням пігментного епітелію сітківки. 
На сьогоднішній день одним із найбільш ефективним методом лікуван-
ня хронічної ЦСХРП – є фотодинамічна терапія з вертепорфіном. 

Незважаючи на клінічний прогрес у лікуванні хронічної ЦСХРП, де-
які питання залишаються невирішеними. Як відомо, ефективність ФДТ 
залежить від багатьох факторів: характеристик фотосенсибілізатора, 
дози препарату, параметрів лазерного випромінювання та часових 
інтервалів від початку введення препарату до опромінення лазером. 
Отже, пошук та вивчення нових фотосенсибілізаторів залишаються ак-
туальними.

Мета. Визначити ефективність фотодинамічної терапії з хлорином 
Е6 в лікуванні пацієнтів з хронічною центральною серозною хоріоре-
тинопатією.

Матеріал та методи. Дослідження являло собою проспективне, од-
ноцентрове спостереження 39 пацієнтів (39 очей) з хронічною ЦСХРП. 
Головним досліджуваним показником була гострота зору з максималь-
ною корекцією на 12 місяці спостереження. Другорядні показники: 
центральна товщина сітківки (ЦТС), максимальна висота субретиналь-
ної рідини (СРР), субфовеальна товщина судинної оболонки (СТСО) за 
даними оптичної когерентної томографії; кількість виконаних сеансів 
ФДТ та безпека лікування на 12 місяці спостереженні.

Результати. Середній вік пацієнтів склав 40 (SD; 15), 87% (34 паці-
єнта) були особами чоловічої статі. На 12 місяці спостереження відміча-
лось статистично значуще підвищення середньої гостроти зору з 0,49 
(SD; 0,25) до 0,63 (SD; 0,28) (р=0,0001). До початку лікування середня 
ЦТС і середня максимальна висота СРР становила 335 (SD; 95) мкм та 
149 (SD; 84) мкм, відповідно. На 12 місяці спостереження відзначалось 
статистично значуще зменшення середньої ЦТС та середньої макси-
мальної висоти СРР до 219 (SD; 69) мкм (р=0,0001) та 32 (SD; 86) мкм 
(р=0,0001), відповідно. Через 12 місяців після початку лікування відмі-
чалось статистично не значуще зменшення середньої СТСО з 472 (SD; 
158) мкм до 460 (SD; 160) мкм (р=0,09). За весь період спостереження 
було виконано в середньому 1,3 (SD; 0,7) сеансів ФДТ . Не було відзначе-
но жодного випадку ускладнення після проведення ФДТ з хлорином Е6.

Висновок. Фотодинамічна терапія з хлорином Е6 є ефективним і 
безпечним методом лікування пацієнтів з хронічною центральною се-
розною хоріоретинопатією.
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Синдром сухого ока у дітей і дорослих під час пандемії 
COVID-19 в Республіці Молдова
Кушнір В. , Думбравяну Л. , Готісан В., Бобеску Д.
Відділення офтальмології та оптометрії, ДУМФ «Ніколає Тестеміцану» 
(Кишинів, Республіка Молдова)

Було обстежено 138 пацієнтів (276 очей), з них 16 дітей (32 ока) та 112 
дорослих (224 ока), які були госпіталізовані у профільні відділення COVID 
Міської клінічної дитячої інфекційної лікарні та Муніципальної клінічної 


